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3. TEKSTUALNA DOKUMENTACIJA 
 
 

3.1. TEHNIČKI OPIS OBJEKTA 
 

Objekat je projektovan shodno projektnom zadatku prema Urbanističko-tehničkim uslovima 
broj: 0207-1867/5-Up izdatih od strane Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne 
Gore, opština Budva, dana 10.07.2020. godine. 
 
- OPŠTI PODACI O VRSTI I NAMJENI OBJEKTA 
 
Otvorena površina u funkciji privremenog objekta - Privremeno parkiralište 
 
Projektnim zadatkom se traži izrada Idejnog rješenja za Otvorenu površinu u funkciji 
privremenog objekta - Privremeno parkiralište na lokaciji broj 10.16, KP 1448, KO Bečići, 
Opština Budva. - Predviđeno programom privremenih objekata u zoni Morskog dobra u opštini 
Budva za period od 2019. do 2023. godine i Atlasom crnogorskih plaža i kupališta za period od 
2019. do 2023. godine.  
 
Investitor je “TABU” DOO BUDVA.  

 
U toku projektovanja izvršen je uvid u UTU broj: 0207-1867/5-Up izdatih od strane Javnog 
preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, opština Budva, dana 10.07.2020. godine. 
 
Privremeno parkiralište, u smislu ovog Programa, predstavlja otvorenu površinu u funkciji 
privremenog objekta koji čini zemljište određeno za parkiranje vozila. 
 
Kapacitet privremenog parkirališta je 10 parking mjesta 
 
Posjeduje montažno demontažnu prijemnu kućicu (recepciju), kao i ulazno izlaznu rampu.  
 
Ukupna površina parcele namijenjena privremenom parkiralištu je 180m2 od čega je površina 
pod objektom recepcije 3 m2. 
 
Do parkirališta se dolazi asfaltiranom saobraćajnicom. 
 
Širina prilazne saobraćajnice je 6m. Omogućeno je mimoilaženje dva vozila. 
 
 
Privremeni objekat – Privremeno parkiralište, ne ugrožava životnu sredinu na bilo koji način, 
kako je to i navedeno u zahtjevima u Urbanističko-tehničkim uslovima br. 0207-1867/5-Up, 
izdatim od strane Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore – Budva 
10.07.2020. 
 



 
 
- MATERIJALIZACIJA I KONSTRUKCIJA PRIVREMENOG OBJEKTA 
 
Privremeno parkiralište je slobodan prostor povoljan za vršenje ove djelatnosti, sa prisutnom 
vegetacijom koja obezbjeđuje dovoljno hladovine i sijenke. U obliku materijalizacije i 
oblikovanja prijemne kućice (za naplatu karata) su primjenjene smjernice koje se odnose na 
montažno demontažne privremene objekte u službi funkcionisanja slobodnog prostora za 
parkiranje vozila, i kao takav ovaj objekat je predviđen kao montažno demontažni, sa sendvič 
panelima u sivoj boji.   
 
 
- OPIS LOKACIJE OBJEKTA  

 
OTVORENA POVRŠINA U FUNKCIJI PRIVREMENOG OBJEKTA - PRIVREMENO 
PARKIRALIŠTE 

LOKACIJA BROJ 10.16, KP 1448, KO Bečići, Opština Budva (investitor “TABU” DOO 
BUDVA) 
 
Napomena: 
 
Pristup privremenom parkiralištu (lokacija broj 10.16) na katastarskoj parceli 1448 potrebno 
je omogućiti preko katastarske parcele 1473/2 u vlasništvu državne svojine Republike Crne 
Gore, koja je ujedno i glavna promenada u Rafailovićima, Opština Budva. 
 
Lokacija navedenog objekta nalazi se na prostoru određenom za takvu namjenu, tj.nalazi se na 
slobodnom prostoru sa prisustvom vegetacije koja obezbjeđuje dovoljno hladovine i sijenke.  
 
Karakteristike pejzaža 
 
Budvansko područje je dio Crnogorskog primorja, koje je specifično po svom biološkom, 
geografskom i pejzažnom diverzitetu. Ovaj diverzitet čini glavnu prirodnu osnovu komparativnih 
prednosti i konkurentske sposobnosti Crne Gore, budući da u njoj postoji ogroman broj veoma 
posebnih ekosistema, iz četiri glavna bioma (‘’mega ekosistema’’).1 U svijetu ima veoma 
malibroj područja ove veličine (površina Crne Gore iznosi 13812 km2 
, a površina njenog akvatorijuma je oko 4800 km2) koja su toliko raznovrsna kao Crna Gora. 
Dodatno, diverzitet je 
veoma diferenciran u regionalom pogledu, kao što su to i ekosistemi mora. 
Biodiverzitet o kojem je riječ, a posebno u Primorju, omogućava razvoj raznih turističkih 
aktivnosti, kako konvencionalnih/tradicionalnih, tako i novih (‘’alternativnih’’, ‘’održivih’’ i sl.). 
Ovo je od naročite i posebne važnosti, jer, usljed strukturnih promjena globalne turističke 
tražnje, novi oblici postaju sve važniji. Uz to, prirodni diverzitet može se koristiti i u masovnom 
(grupnom) i u individualnom turizmu. Dosad su prirodni resursi za razvoj novih oblika turističke 
ponude veoma malo korišćeni, a svakako nedovoljno u odnosu na mogućnosti.  
Od prirodnih vrijednosti u budvanskoj rivijeri najznačajniji su: prirodni predio čistog mora i 
razuđene obale sa rtovima, većim i manjim uvalama i kontrastnim planinskim zaleđem, stari 



maslinjaci i šume; od pojedinačnih objekata najznačajnija je Velja maslina stara preko 2.000 
godina u selu Ivanovići, čiji obim stabla iznosi 12,5 metara, visina oko 10 metara, a ona još 
uvijek daje plodove. 
 
Pregled zaštićenih objekata 
 
Kulturna baština opštine Budva predstavlja značajan potencijal turističke ponude koji do sada 
nije bio dovoljno iskorišćen. Područje Budve je najbogatije, među crnogorskim opštinama, 
sakralnim objektima i spomenicima kulture koje, pored Starog grada Budve i Sv. Stefana, 
sačinjava oko dvadeset manastira i crkava sa izuzetnom riznicom srednjovjekovnog 
freskoslikarstva. Na ovom poručju su zastupljene i stare ruralne aglomeracije, grobljanske crkve 
i drugi spomenici. 
Kao najreprezentativniji dio kulturnog nasljeđa, Stari grad Budva je istorijski grad Crne Gore 
čija spomenička vrijednost leži u raznovrsnosti kulturnih dobara koje posjeduje.Stari grad Budva 
osnovali su Iliri u 4-5.vijeku prije nove ere. Današnji gabarit i izgled bedema potiče iz srednjeg 
vijeka a najveći uticaj na njega su imali Mlečani tokom svoje viševjekovne vladavine. Gradska 
tvrđava, današnja citadela, kao dio fortifikacionog sistema, takođe potiče iz srednjeg vijeka. 
Podignuta je na antičkim temeljima, a vremenom je dogradnjom izmijenjen njen prvobitni 
oblik. U okviru Starog grada Budva postoje četiri crkve, i to: Santa Marija in Punta iz 9. vijeka; 
sv. Save Osvećenog iz 12. vijeka; sv. Ivana Krstitelja iz 7.vijeka; i sv. Trojice iz 19.vijeka. Crkva 
sv. Nikole nalazi se na istoimenom ostrvu ispred Budve, a za ovu crkvu se ne zna vrijeme 
gradnje, s tim da je izvjesno da je postojala u 16. vijeku. 
Od ostalih objekata sakralne arhitekture u neposrednoj blizini Budve nalaze se: manastir 
Podostrog, sa crkvom Uspenja Bogorodice iz 12. vijeka; manastir Stanjevići, sa crkvom sv. 
Trojice iz 18.vijeka, i manastir Podlastva iz 15. vijeka, sa crkvom posvećenoj rođenju 
Bogorodice iz 18. vijeka. 
Među fortifikacijama budvanskog područja značajni su srednjovjekovno utvrđenje Đurđevac iz 
15.vijeka (iznad Budve, u blizini sela Pobori), kao i Kosmač iz 19. vijeka (naspram sela Brajići). 
Sveti Stefan, grad na stjenovitom poluostrvu, nekad centar Paštrovića, danas predstavlja 
eksluzivno turističko naselje. Prvi put se kao utvrđenje pominje sredinom 15. vijeka. Naselje se 
vremenom uvećavalo i postajalo gradić, trgovački i politički centar Paštrovića. NaSvetom 
Stefanu se nalaze tri crkve i to: sv. Stefana iz 15.vijeka, po kojoj je grad i dobio ime; 
Aleksandra Nevskog iz 19.vijeka; i Uspenja Bogorodice. U neposrednoj blizini Svetog Stefana 
nalaze se: manastir Praskavica sa dvije crkve od kojih je glavna posvećena sv. Nikoli (iz 15. 
vijeka) i manastir Duljevo sa dvije crkve posvećene sv. Trojici (iz 11. vijeka) i sv.Nikoli (iz 19. 
vijeka). 
Petrovac sa okolinom takođe ima značajnu kulturnu baštinu. Nastao je u rimsko doba, iz koga su 
sačuvana dva kasnoantička rimska mozaika iz 4.vijekau naselju Mirište. U 16.vijekuMlečani su u 
Petrovcu sagradili tvrđavu Kastio. Naselje se počelo formirati krajem 18.I početkom 19.vijeka, i 
danas predstavlja atraktivno turističko mjesto. U neposrednoj blizini Petrovca nalaze se: crkva 
sv. Nedjelje (na vrhu kamenite hridi ispred Petrovca) i crkva sv. Tome (u selu Žukovici iznad 
Petrovca), manastir Reževići sa dvije crkve posvećene Uspenju Bogorodice iz 13. veka i Sv. 
Trojice iz 18. vijeka (na mjestu stare crkve posvećene sv. Stefanu), manastir Gradište iz 
13.vijeka, sa tri crkve posvećene sv. Nikoli (glavna), sv. Savi i Uspenju Bogorodice (van 
manastirskog kompleksa). 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
- SPISAK PRIMJENJENIH PROPISA, PREPORUKA I VAŽEĆIH STANDARDA 
PREMA KOJIMA JE OBJEKAT PROJEKTOVAN I PREMA KOJIMA ĆE SE  
IZVODITI RADOVI 

 
Za potrebe investitora a na osnovu: 

• Projektnog zadatka investitora,  a u skladu sa: 
• Važećim Zakonom o uređenju prostora i izgradnji objekata 
• Urbanističkim uslovima, izdatim od  nadležnog Sekretarijata 
• Pravilnikom o bližim uslovima za postavljanje odnosno građenje privremenih objekata, 

uređaja i opreme ("Sl. list Crne Gore",br. 64/17) 
• Odluke o donošenju programa građenja, postavljanja i uklanjanja privremenih objekata 

na teritoriji Opštine Budve ("Sl. list Crne Gore",br. 13/19) 
• Programom privremenih objekata u zoni morskog dobra za period od 2019-2023. godine 

("Sl. list Crne Gore",br. 206/187) 
• Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica 

smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom ("Sl. list Crne Gore",br. 48/13 i 44/15) 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.GRAFIČKA DOKUMENTACIJA 
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Legenda

1 Parking kućica (Kontejnerskog tipa)

Specifikacija otvora

Ulazna vrata_70x210cm

Prozor (dvokrilni)_80x120cm

1

Zid (Sendvič palneli)

A

A

B

C

D

B

C

D

Prozor (dvokrilni)_80x120cm

Prozor za naplatu_100x120cm

A

A

BB

1 Neto površina 2.47 m2

Bruti površina 3.00 m21
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